



《习近平关于依法治军重要论述摘编》印发全军

新华社北京11月24日电 为全面准确学习领会习近平同志关于依法治军重要论述,深入推进依法治军战略贯彻落实,经中央军委批准,军委政法委员会组织编印《习近平关于依法治军重要论述摘编》(以下简称《摘编》),日前正式印发全军。

《摘编》内容摘自习近平同志2012年11月至2024年6月期间的讲话、报告等重要文稿,分10个专题集中反映习近平同志关于依法治军

的新理念新思想新论断。

中央军委近日发出通知,对学习使用《摘编》作出部署,要求各级按照学懂弄通做实的要求,把学习贯彻习近平同志关于依法治军重要论述放在学习贯彻习近平强军思想、学习贯彻习近平法治思想体系中深化理解,全面把握依法治军战略,吃透基本精神、领悟核心要义、明确实践要求,切实用以武装头脑、指导实践、推动工作。要把学习《摘编》纳入党委理论

学习中心组学习,作为干部理论培训轮训的重要内容,与贯彻落实中央军委政治工作会议精神、开展习近平法治思想专题学习、聚焦“铁心向党铸忠诚、同心奋进担使命”深化教育实践等活动结合起来,引导官兵深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制。要充分发挥“关键少数”示范引领作用,(下转第3版)

市领导带队赴武汉、广州、深圳等地,拜访企业高校、考察科创“飞地” 着力固高原育高峰更好挑大梁作贡献 在服务国家战略发展大局中担当重任

本报讯 近日,市委书记杜小刚带队赴武汉、广州、深圳等地考察,深入学习贯彻习近平同志在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神和对江苏工作重要讲话要求,认真落实省委、省政府部署要求,拜访企业高校、考察科创“飞地”,进一步对接高端资源、洽谈合作项目,推动无锡集成电路产业巩固“高原”地位、培育“高峰”项目,努力在服务国家重大战略和重点领域安全能力建设贡献更多力量,在我省建设“一中心、一基地、一枢纽”、打造发展新质生产力的重要阵地中彰显更大作为。锡山区、惠山区、新吴区、无锡经开区负责同志参加考察。

携手一流企业,共建一流产业。高云半导体致力于提供集成电路、软件、IP核、参考设计、开发板等一体化完整解决方案,推动FPGA芯片国产化,其产品已成功应用于通信、工业、汽车电子、消

费电子等领域,并出口至多个国家和地区。粤芯半导体是粤港澳大湾区全面进入量产的12英寸晶圆制造企业,企业从消费类芯片制造起步,通过升级进入工业电子领域,并在汽车电子领域形成差异化竞争优势。深圳市重大产业投资集团致力于打造千亿级战略性引领型国有资本产业投资集团,目前已成功导入和投资多个重大引领性集成电路产业项目。市领导与企业负责人深入交流。双方表示,将聚焦集成电路“设计、制造、封测、配套支撑”全流程和“科技、产业、金融”多领域,将无锡产业生态的完备优势与各家龙头企业的领军实力相叠加,推动更多“生态圈”优质资源、“上下游”重大项目落地落户无锡,在关键核心技术攻关、生态主导型企业培育、产业集群做大做强上创造更丰硕成果,携手为国家建设自主可控、安全可靠的产业链供应链作出新贡献。

名城名校同频共振,再启产学研融

通创新新征程。华中科技大学是教育部直属重点综合性大学、首批“双一流”建设高校,2012年与无锡合作建立产学研一体化的华中科技大学无锡研究院以来,成功孵化出集萃华科、黎曼机器人、中车时代、超通智能等8家由教授、博士领衔的“华科八骏”创新实体,双方携手探索出一条可复制、可推广的高校科技成果转化转移转化新路径。市领导参观学校校史陈列馆、智能制造装备与技术国家重点实验室,并与中国工程院院士、华中科技大学党委书记张广军,中国科学院院士、华中科技大学无锡研究院院长丁汉等会谈。双方表示,将以教育部、江苏省共建全国高校区域技术转移转化中心为契机,在人形机器人、机械工程、光电信息、生物医药等各有优势的领域,充分运用好、完善好“高校研发、企业转化、政府促进”模式,合力在产出重大原创性和颠覆性科技成果、攻克制约产业发展和安全的关键核心技术、推动科技创新和

产业创新深度融合、集聚战略科学家和一流科技领军人才以及创新团队、贡献科技体制改革和开放创新经验上走在前,为江苏加快打造发展新质生产力的重要阵地多作贡献。

用好“飞地”平台,嫁接跨区资源。无锡深港协同创新中心面向粤港澳大湾区,聚焦集成电路设计、装备及智能终端产业,探索研发孵化在外地、产业化在本地的“科创飞地”新模式。中心一期自2022年6月正式启用以来,积极主动服务长三角一体化和粤港澳大湾区建设两大国家战略。无锡(粤港澳大湾区)创新中心是今年我市在四个重点创新区域设立的协同创新机构之一,旨在拓展未来发展空间、更好参与和服务国家战略,自10月全面启动以来,在载体建设等方面取得了积极成效。市领导详细了解两个中心的运行建设情况,强调要按照“完善实施区域协调发展战略机制”的要求,(下转第2版)

本报讯 近日,美国驻上海总领事馆总领事王汉来锡考察访问,并参加“相约无锡”费城交响乐团与无锡交响乐团联袂室内乐音乐会。市长赵建军会见王汉一行,双方围绕密切友好往来、增进人文互鉴等进行深入交流。费城交响乐团和“合奏艺术”执行董事总经理睿恩德,中国人民对外友好协会副会长沈昕,市政府秘书长陈寿彬参加会见。

赵建军对总领事一行来锡访问交流表示欢迎,并简要介绍了我市经济社会发展和与美国交流合作情况。他说,美国是无锡重要的贸易投资合作伙伴,近年来双方交往密切、互动频繁,在经贸合作、友城往来和人文交流等方面取得一系列成果。当前无锡正深化推进全方位、高水平、制度化开放,持续打造市场化法治化国际化一流营商环境,不断增创国际化和竞争新优势。期待总领事一如既往关注无锡,多介绍合作伙伴,助力我们加强与美国企业的沟通对接,共享发展机遇,共创美好未来;多搭建沟通桥梁,持续拓展友好城市、友好学校等合作关系,深化文体、教育、旅游等领域交流;多宣传推介无锡,吸引更多美国友人来无锡走一走、看一看,进一步加深了解、增进互信,携手为中美关系稳定、健康、可持续发展作出积极贡献。

王汉表示,非常高兴此次能与费城交响乐团一起来锡访问。促进人文交流对推动中美关系发展具有十分重要的意义,音乐更是绝佳的沟通交流桥梁,能够让人们跨越语言的隔阂,产生心理共鸣和情感连接。费城交响乐团是美国享有盛名的交响乐团之一,无锡也拥有深厚音乐和历史文化底蕴,这次合作巡演意义非凡。未来,美国驻上海总领事馆将继续发挥桥梁纽带作用,积极支持美国和无锡的民间人文交流,助力双方不断拓展多领域合作,更好推动共赢发展。

睿恩德对无锡的热情接待表示感谢。他说,1973年费城交响乐团首次访华交流就取得良好反响。此后多年来乐团常来中国巡演,几乎每次都会演奏《二泉映月》。此次乐团来到《二泉映月》的诞生地,和无锡交响乐团的音乐家共同奏响这首二胡名曲,十分有意义。期待通过音乐之间的合作,促进两国人民加深理解、增进友谊、共同进步。(王怡豪)

美国驻上海总领事馆总领事来锡考察访问

赵建军会见王汉一行

推陈出新、以乐传声,“民乐之乡”秀出魅力与风采

与世界对话,让“太湖之声”传遍全球

无锡大剧院黑匣子剧场内,费城交响乐团携手无锡交响乐团,共同奏响了世界名曲——诞生于无锡的《二泉映月》,美国驻上海总领事馆总领事王汉感叹:“这是一个重要的里程碑,一个新的篇章开始了。”德国斯图加特街,铿锵有力的中国二胡名曲《光明行》响起,无锡民族乐团青年演奏家们的动情演绎引得德国国民纷纷驻足、聆听、拍摄;2024年中国国际智能传播论坛上,《爱乐之城 国际之都·无锡》纪录片、“锡游记”音乐主题文旅探访节目开机,无锡要向世界show出魅力与风采……

乐者,天地之和也。在中国文化中,音乐代表着和谐。它既体现着天与人之间的和谐,也体现着人与人之间的和谐。以乐传声,为民抒怀,在新时代的号角声中,“民乐之乡”无锡赓续传统、推陈出新,在逐渐蜕变为“音乐之都”的过程中,努力以多种方式与世界对话,让和美的“太湖之声”传遍全球。

以音乐为媒,促进文化交流

音乐是世界通用语言,架起了中

乐无锡·悦世界 —— 打造音乐之都

编者按

无锡乐脉绵长,名家名曲不断,城市音乐氛围浓厚,音乐空间遍地开花,乐器制造产业蓬勃发展,群众性的音乐组织和活动层出不穷,全民音乐素养持续提升,无锡更不断用音乐架起沟通世界、促进发展的桥梁。今起,本报开设“乐无锡·悦世界——打造音乐之都”专栏,从时代性、普适性、社会性等维度,观察我市从“民乐之乡”到“音乐之都”的蝶变过程,更好彰显城市魅力风采。

外交的桥梁,促进了东西方文化的交融。

今年恰逢中美建交45周年,11月14日,费城交响乐团部分成员来锡交流,艺术家们在寄畅园进行了快闪演出,与无锡交响乐团在无锡大剧院联袂举行了“相约无锡”公益演出。两场演出令无锡“费”腾。寄畅园内,市民游客热情欢迎远道而来的艺术家,争相记录他们演出的珍贵瞬间;大剧院里,当来自美国的艺术家奏响《剧院》《赛马》《二泉映月》等中国民乐,现场一次次响起了热烈的掌声。11月

19日,中国驻美国大使谢锋在网络上转发了费城交响乐团在无锡寄畅园的快闪演出视频,并评价:“在中国古典园林用西洋乐器演奏《梁祝》,实在是太浪漫了。就连池塘里的鱼,似乎都在随着音符跳舞!”

依托品牌活动载体,无锡加大“引进来”的力度,让更多人享受音乐之美,感受不同文化的魅力。11月17日晚,由著名小提琴家鲁道夫·库尔曼领衔的瑞士丝绸之路室内乐团来到太湖之滨,登上无锡大剧院“无锡星期广播音乐会”的舞台。艺术家们演奏了

莫什科夫斯基、戈贝尔、舒曼等作曲家的作品,终曲,乐团用一首《太湖美》致敬无锡乐迷。“演出曲目包含了许多经典与现代交融的作品,我在直播间被美妙的音乐深深吸引,为无锡有这么好的演出氛围和欣赏平台点赞。”乐迷卫铭在直播间聆听了整场音乐会后感叹,这是一场无与伦比的艺术享受,让他对室内乐有了新的理解和感受。

我市于2012年起举办中国上海国际艺术节无锡分会场活动,又于2019年起推出太湖文化艺术季。艺术节先后邀请杰奎琳·埃萨-佩卡-萨洛宁、安吉拉·乔治乌、雅各布·赫卢萨等名家大师,卡塔尔爱乐乐团、英国爱乐乐团、俄罗斯马林斯基交响乐团、英国书局乐团等世界顶尖乐团走进无锡,一场场高规格、国际级的音乐盛宴,极大增强了人民群众文化获得感、幸福感,也极大激发了无锡的音乐活力。其中,“无锡星期广播音乐会”自2018年6月首演以来,每周六晚上演,一大批国内外知名音乐家来锡登台,总计为广市民带来交响乐、管弦乐、独奏、重奏、独唱、合唱、民乐等多种音乐类别近百场音乐会。(下转第2版)

总投资超100亿元, 25个重点项目集中签约

惠山经开区赴北京“双招双引”布局未来

本报讯 真心实意招引,真金白银落地。11月22日,2024惠山经开区金秋招商月系列活动之北京“双招双引”专题活动现场,总投资超100亿元的25个重点项目集中签约,“国家级”经开区平台项目上“新”。同时,惠山经开区宣布无锡地区首支1亿元研究院人才发展基金设立。当天,集策招商、创新合作和人才服务等功能的平台落地北京,搭建起两地未来发展的桥梁。

招商引资和招才引智同步,加快新旧动能转换。“紧扣‘一体化’和‘高质量’两个关键词,此次惠山经开区以北京为重点区域,对接优质资源,共同深入实施创新驱动核心战略和产业强区主导战略,加速发展新质生产力。”惠山经开区相关负责人说,此次赴京的目标是全面推进新能源、智能装备、生命健康、数字信息等地标产业向“高”攀升,新材料、人工智能、空天和深海装备等新兴产业向“新”提质,依

托“产业集群+特色专业园区”的产业发展矩阵引凤来栖。当天,惠山经开区功能区(北京)招商中心揭牌。此次落地的25个重点项目,以新能源、生物医药、集成电路、科技金融等领域为主,加快发展新质生产力的“新”意十足。

招才引智,惠山经开区有“强磁场”。惠山经开区实施人才优先发展战略,以惠山区“惠·鹏飞”英才计划为引领,实施“惠聚英才 开创未来”聚才留才政策8条,先后携手丁汉等38位院士,建成院士工作站13所,引育178个省级及以上人才(团队),推动智能装备、生命健康、数字信息等地标产业和新兴产业人才集聚、转型升级,形成了“院士经济走廊”。此次惠山经开区牵头设立无锡地区首支1亿元研究院人才发展基金,重点投资研究院引进的创新创业高端人才项目,促进研究院人才资源优势转化为创新发展优势和产业发展动能。(下转第2版)

构建品牌矩阵,发出引才强音

无锡人才IP让天下英才近悦远来

“少年忆,江南叙,最美是无锡……”当本土歌手肖斯塔与来自哥伦比亚的留学生倾情演绎的无锡人才主题曲——《无锡》悠扬婉转的旋律响起,2024无锡·北京人才合作发展大会的现场顿时沸腾了。“真好听,这就是我心驰神往的江南”“更加激起了我想要去看一看、闻一闻的愿望”……一首精心编排的曲子,让天下英才近悦远来,这就是“品牌的力量”。

当区域间的“抢人大战”愈发白热化,当引才政策的边际效应逐渐降低,以品牌化思维推进人才工作,成为地方打造引才引擎、构筑育才硬支撑、提升留才软实力的战略选择。近年来,无锡市委人才办坚持向品牌发力,围绕“无比爱才 锡望您来”的深情告白,构建起多元素、多维度的引才品牌

矩阵,形成独具特色的无锡人才IP,向海内外发出无锡引才的“最强音”。

树立IP:打造无处不在的引才“顶流”

阿福阿喜,是无锡人眼中的“顶流”。如今,他们被赋予了更多新的内涵。

2021年7月,无锡人才工作形象IP阿福阿喜首次盛装亮相。他们脱胎于国家级非遗——惠山泥人,因富有本土文化底蕴,迅速赢得广泛认同。此后,阿福阿喜不断换上“限定皮肤”,衍生出“生肖版”“礼服版”“创业精英版”“国潮版”等多种形象,还融合无锡各区位、产业及文化特色元素,打造出一整套板块专属形象,共同组成

了无锡人才工作IP形象群。

平面形象深入人心后,“无锡有礼”人才主题文创产品应运而生。扇子、U盘、手办、帆布袋、保温杯……在太湖人才发展大会、“太湖杯”“百企千才高校行”等众多人才活动场合,这些实用而不失格调的文创产品惊艳亮相,获得了从院士到大学生等各类人才的喜爱。“福喜”纸马杯垫、紫砂杯和丝绸卷轴,还跟着“双招双引”系列活动,漂洋过海到了法国等地,让海外人才也爱不释手。

深谙“润物细无声”的道理,在城市的重要窗口,无锡引才IP持续散发魅力,衍生出“生肖版”和“太湖人才厅”、南京火车站灯箱、各板块户外大屏,到地铁环线、人才咖啡吧台,人们逗留的地方,总能看到那一抹亮眼的

太湖蓝,和那句耳熟能详的引才口号。

“无锡4条地铁覆盖的所有站点腰线上,南京火车站人流熙攘处的灯箱上,都有无锡人才IP形象,扫一扫二维码即可查看人才资讯和政策。”市委组织部人才处处长袁晓雷说,这条流动的信息纽带让人才工作“活”了起来,无处不在的引才IP已深深烙印在城市空间,让人们具象化体验到了这座城市对人才的渴求与尊重。

多元协同:搭好品牌体系“一砖一瓦”

运营城市人才品牌远非单一的人才政策宣贯,而是一个综合性的战略考验。“尤其在自媒体时代,我们要流量,但不能唯流量,(下转第3版)

导读

宠物行业经营主体总量已超1万家——

“它经济”新赛道崛起

2版

科技加持+精细管理+安全宣传,多维发力治理隐患
为村道交通安全开出“药方”

3版

无锡经开区暖心服务真方便

72座环卫公厕免费厕纸全覆盖

3版